

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕННИСКИЙ ШАХТЕР

№ 54 (2566)

3 апреля 1941 года
ЧЕТВЕРГ

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Цена 15 коп.

Город Ленинск-Кузнецкий Новосибирской области.

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

(Передовая „Правды“ за 29 марта 1941 года)

Еще немного времени, из наших университетов, институтов выйдут молодые люди, закончившие высшее образование и готовые приложить его к жизни. Их много, до 120 тысяч человек. Среди них — люди различных специальностей, все они нужны стране, каждого ожидает интересная, важная работа.

К этому моменту, важнейшему в их жизни, они готовились издавна. Им помогало социалистическое государство. На их воспитание затрачивались немалые народные средства. Государство вкладывали свою душу в преподавание, чтобы дать стране достойных работников Партии большевиков и комсомол заботились о политическом воспитании и внушали молодежи, что ее высший долг — в патриотическом служении родине.

Выпускники 1941 года входят в практическую жизнь, когда вся страна под руководством партии принялась за осуществление грандиозных задач обороно-промышленного и культурного строительства, поставленных XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б). Дорог каждый новый рабочий человек. В особенности дорог новый человек, несущий высшие специальные знания.

Тов. Н. А. Вознесенский на XVIII партийной конференции говорил о том, как растут квалифицированные кадры интеллигентии Советского Союза. С 1926 до 1939 года количество инженеров увеличилось в 7,7 раза, агрономов — в 5 раз, научных работников — в 7,1 раза, учителей — в 3,5 раза, врачей — в 2,3 раза. Во всех капиталистических странах такой рост назывался бы перепроизводством, бедствием для страны и для молодежи.

В нашей стране мы говорим: мало! Нам надо больше. У нас при гигантском росте строительства и производства, при все возрастающем числе учащихся в школах не хватает инженеров и агрономов, не хватает учителей и врачей. Молодому советскому специальному не приходится, переступив в последний раз порог высшей школы, ожидать тоскливо, не найдется ли и для него место среди занятых трудом «счастливцев», — картина, обычная в капиталистическом мире. У нас работают все, и молодого специалиста уже ожидает необходимая стране работа.

Плановое распределение молодых специалистов устранило прежнюю неравномерность насыщения новыми кадрами различных областей промышленности и культуры. Это распределение еще не свободно от недостатков. Но оно приближается к такому моменту, когда каждому, окончившему высшую школу, укажет именно то место, на котором он наиболее нужен и на котором он имеет возможность наиболее развернуть свои индивидуальные способности. Молодой человек знает, что при выборе работы его личные интересы долж-

ны сочетаться с интересами государства, и всего лучше он может использовать свои силы там, где он всего больше нужен.

А нужны молодые специалисты на производстве, на непосредственной практической работе. Плох тот моряк, который не любит соленого запаха моря, который борьба с ветром и волнами предпочитает тихую заводь и покойный берег. Плох и тот изженер, которого не манит шум станов в цехе. Плох агроном, который не манит запах нагретой солнцем земли, не радуют весенние всходы.

Высшее образование не может считаться законченным только в аудитории, только за учебными чертежами. Надо теоретическую школу дополнить школой жизни, практики, иначе немного останется и от теории. Молодого человека, который с университетской скамьи пересаживается прямым сообщением на канцелярский стул, ожидает неизбежная деквалификация.

XVIII партийная конференция привела по докладу тов. Маленкова следующее решение:

«В отношении молодых, оканчивающих вузы, специалистов необходимо установить такой порядок, чтобы каждый, окончивший высшее учебное заведение, получал производственный опыт на предприятии, проходил в обязательном порядке стаж практической работы — помощника мастера, мастера, инженера в цехе».

Это необходимо промышленности, нуждающейся в квалифицированных кадрах непосредственно на производстве. Но это необходимо также и для молодых кадров, потому что только на производстве они могут дополнить полученные в высшей школе знания недостающим знанием жизни. Партия высоко поднимает роль мастера на производстве. Он — непосредственный организатор производства, он полноправный руководитель на своем участке. Он полностью отвечает за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям. На ответственной работе мастера молодой специалист понастоящему знакомится с производством, с практической экономикой хозяйства. Он проходит школу организаторских навыков, учится умению обращаться с людьми, вести их за собой.

В подавляющем большинстве, в основной своей массе наша молодежь не только склонна, но и с рвением принимает указанную работу. Она идет непосредственно на производство. Ее не пугают дальние расстояния. Многие сами предлагают послать их на Дальний Восток, в национальные республики Азии, в необжитые места. Из посланных в прошлом году Наркомпросом РСФСР молодых учителей 95 проц. работают на указанных им местах. Но есть

и сопротивляющиеся плановому распределению. Оканчивающий московский институт им. Лихачева А. Г. Кабинин, например, отказался от выезда на работу. Он, видите ли, только Москву считает достойным для себя поприщем педагогической деятельности! Пора перестать напытаться с дезорганизаторами такого рода. Советские законы направлены своим острием против реачей и шурников, ставящих личные, корыстные интересы выше государственных.

То, что попадаются среди нашей превосходной молодежи люди, подобные Кабинину, свидетельствует о плохой политико-воспитательной работе в некоторых вузах. Ленинградский городской комитет партии недавно принял решение о состоянии партийно-политической работы в двух институтах. Недостатки этой работы особенно остро проявились в такой ответственный момент, как распределение оканчивающих студентов на практическую работу. Все наши партийные и комсомольские вузовские организации должны обратить особое внимание на то, чтобы студенты уже с первого года своего обучения знали, к чему готовятся. Выпуск молодых специалистов — это серьезная проверка работы и дирекции учебного учреждения и его партийной и комсомольской организаций.

Молодое пополнение советской интеллигентии вступает в жизнь. Новый отряд специалистов ожидают на местах. Это не должно быть фразой для местных организаций. Нетерпимо такое положение, когда молодой специалист, прибывший в назначение ему место, не находит ни квартиры, ни товарищеского приема. Такие случаи бывали в прошлом году. Дело местных общественных организаций — проследить за тем, чтобы молодой специалист мог понастоящему, с первого же дня приступить к живой работе. Речь не о том идет, чтобы ухаживать за молодежью, оканчивавшей молодых специалистов. Не такова наша молодежь, не нуждается она, окончив высшую школу, в нянках и мамках. Пусть и суровы будут условия работы, лишь бы обеспечено было большевистское, деловое, чуткое отношение к молодежи.

Нет такого места в нашей стране, где нельзя было бы при желании работать со всей полнотой энергии, с научной и производственной страстью. Среди лауреатов Сталинской премии есть молодежь, которая свои выдающиеся труды выполняла в заводских лабораториях, на колхозных полях, в непроходимой сибирской тайге. Пусть же несет с собой новое пополнение советской интеллигентии на заводы, фабрики, социалистические поля, в школы всю силу советской молодости, присущее молодежи чувство нового, комсомольскую энергию, страсть больших удачников строителей!

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

1 апреля, в 6 часов вечера, в Кремле открылась IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. В зале заседаний Верховного Совета РСФСР присутствуют многочисленные гости — представители московских фабрик и заводов, интеллигенции и частей Московского гарнизона. Заполнены ложи дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы.

Встреченные продолжительными аплодисментами за столом Председателя появляются председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов, заместители председателя депутаты Тынгеров и Макарова, а в ложах — руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета РСФСР, народные комиссары РСФСР.

IV Сессию открывает председатель Верховного Совета

РСФСР депутат Жданов. Верховный Совет единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета Российской Федерации Столичной Социалистической Республики на 1941 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между III и IV Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

Доклад по первому пункту порядка дня — о государственном бюджете РСФСР на 1941 год — на Сессии сделал народный комиссар финансов РСФСР. Посконов. С содокладом выступил председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Власов. (ТАСС)

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении академика Зелинского И. Д. орденом Трудового Красного Знамени

За выдающиеся заслуги в наградить академика Зелинского Николая Дмитриевича, ранее награжденного орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.

29 марта 1941 г.

15 ЛОТЕРЕЯ ОСОАВИАХИМА

По ходатайству ряда осоавиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров разрешил провести в 1941 году 15 Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму

в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации 15 лотерей предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводится среди трудящихся

через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам 15 лотерей будет разыграно 310 тысяч 250 выигрыш на общую сумму 31 миллион 250 тысяч 165 рублей. В числе выигрыш — легковые автомобили «ЗИС-101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезы на костюм и пальто, карманные иручные часы.

Тираж выигрыш по билетам 15 лотерей состоится в ноябре 1941 года.

(ТАСС)

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНУГОЛЬ И СТАЛИНУГОЛЬ

За 31 марта все шахты треста Ленинуголь перевыполнили суточный план угледобычи. По тресту за эти сутки план выполнен на 112,2 процента.

За 1 апреля план не выполнили шахты: Журинка-3, выполнившая на 94,7 процента, и

«7 Ноября» — на 97,7 процента. Остальные шахты план перевыполнены. В целом по тресту план выполнен на 101,7 процента.

За 30 и 31 марта по тресту Стальнуголь план выполнен на 103,8 и 106,2 процента.

УСТАНОВКУ КОНВЕЙЕРОВ БУДЕМ ДЕЛАТЬ ТОЛЬКО НА ХОРОШО И ОТЛИЧНО

Наша бригада установщиков участка № 5 шахты им. С. М. Кирова техникой установки, надо сказать, овладела хорошо. Выполнение задания по бригаде составляет в среднем 150 процентов. В отдельные дни мы даем до 300 процентов.

Лава у нас 110 метров, работает в ней 3 качающихся привода: «ПК-19» один и два привода «ДК-2-15». На перестановку этих приводов мы часто выходим по одному человеку на привод и вполне управляемся за смену перенести привод со ставом 14—15 решеток.

Прочитав в газете письмо коллектива участка № 4 шахты Журинка-3, наша бригада включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу первомайского праздника.

От работы нашей бригады зависит успех добычи угля в выдачные смены, а значит и выполнение плана в целом по участку. Поэтому мы берем на себя обязательство установку конвейеров делать только хорошо и отлично.

Я. Демидов — бригадир бригады установщиков участка № 5 шахты им. С. М. Кирова.

НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ РАБОТЫ С КАДРАМИ

Успехи, которые достигнуты государственной и местной промышленностью и большинством торгово-кооперативных предприятий нашего города, являются результатом улучшения работы наших хозяйственных и партийных кадров, ибо, в конечном итоге, кадры, люди решают все. Указывая на решающее значение кадров для достижения успехов социалистического строительства, товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) подчеркнул необходимость «взять полностью в один руки дело подбора кадров снизу доверху и поднять его на должную, научную, большевистскую высоту». Эту задачу призваны выполнить созданные после съезда отделы кадров партийных комитетов.

Большое внимание уделяет отдел кадров горкома ВКП(б) учету и номенклатуре кадров. Это не простая статистика, а важнейший рычаг правильного изучения и использования кадров. Беспорядок в этом деле приводил к тому, что руководящими кадрами распоряжался каждый, кто хотел.

Теперь, как правило, снятие и перемещение номенклатурных работников производится с ведома бюро горкома ВКП(б). Такой порядок способствует и закреплению кадров, и повышает ответственность руководителей предприятий за их подбор и расстановку. Именно этим объясняется, что текущесть начальников участков шахт треста Ленинуголь в 1940 году по сравнению с 1939 годом уменьшилась в три раза.

Факты самовольного снятия, однако, ликвидированы еще не полностью. Так, руководством треста без ведома горкома был освобожден от работы начальник вентиляции шахты «Комсомолец» Шестов, утвержденный бюро горкома ВКП(б).

Случай легкомысленного выдвижения и частой смены работников на предприятиях нашего города еще далеко не исчезли. Вот, например, начальник участка шахты имени С. М. Кирова тов. Квач. После того, как бюро горкома его не утвердило, руководителями шахты был переведен на менее ответственную работу.

Спустя некоторое время, он, однако, был вновь назначен начальником участка, а затем опять снят.

Руководители шахты имени С. М. Кирова вместо того, чтобы терпеливо помогать начальникам участков осваивать работу, часто меняют их и передавляют с места на место. Больше половины начальников участков на этой шахте в течение 1940 года успело поработать не меньше, чем на двух участках. На 5-м участке в 1940 году сменилось 5 начальников. Несколько несерьезно продолжают относиться к кадрам на шахте имени С. М. Кирова показывает тот факт, что тов. Б. за 1940 год четыре раза заставили менять работу. Сначала он работал главным инженером подготовительных работ, затем начальником ОКР, главным инженером «Трех узлов», и, наконец,

В. ЛЯМОВ — секретарь горкома ВКП(б) по кадрам.

начальником участка. На других шахтах к кадрам относятся несколько внимательнее, чем на шахте имени С. М. Кирова, но, во всяком случае, отделу кадров горкома и первичным парторганизациям еще нужно много поработать для того, чтобы сделать кадры устойчивее, а отношение к ним более внимательным и чутким. Особенно многочисленны факты неправильного отношения к снятию и перемещению механиков участков и горных мастеров. Здесь нужно проделать большую работу, чтобы навести элементарный порядок.

Другим, еще не изжитым недостатком в отношении к нашим кадрам является грубое администрирование. Из 18 начальников участков шахты им. С. М. Кирова лишь двое не получили административных взысканий. Дело дошло до того, что тт. Астафьев, Ложкин и Гонтарев даже не знают о том, что на них наложены административные взыскания.

У нас на шахтах за последние годы выросли хорошие кадры хозяйственных руководителей. Первый участок шахты «7 Ноября» не выполнял плана. Плохая работа этого участка лихорадила всю шахту, которая летом 1940 года резко ухудшила свою работу. На должность начальника 1-го участка был выдвинут энергичный коммунист т. Ивлев, который работал механиком участка на шахте Журина-3. Тов. Ивлев по-деловому взялся за наведение порядка и добился ликвидации отставания участка. За февраль, например, по участку план добычи угля выполнен на 152 процента, план подготовительных работ — на 109 процентов, производительность на рабочего составила 140 процентов, зольность угля на 1 процент ниже установленного стандарта. Таким образом, участок сейчас работает ровно, без рывков и штурмовщины.

Таких передовых людей на шахтах много. Достаточно указать на тов. Халтынина, зачинателя скоростных методов работы и его последователей — на тов. Кривова, инструктора стахановских методов труда на установке конвейеров, и на многих других замечательных стахановцев наших шахт. У руководства шахт, треста и участков стоит много способных хозяйственныхников, коммунистов и беспартийных, по-боевому спрашивющихся с решением основных хозяйствственно-политических задач. Хороший пример в этом показывает заведующий шахтой «А» инженер Соколов, под руководством которого шахта вышла в передовые по тресту и уверенно занимает это место. Еще 17 марта шахта «А» закончила квартальный план угледобычи. Начальник 3-го участка этой шахты тов. Ткачев добился выполнения плана в феврале на 115,9 процента. Участок за месяц дал 32,7 цикла, выполнив план цикличности на 105,3 процента. Технически

грамотно решают вопросы энергичный и работоспособный зав. шахтой им. Кирова тов. Кортельев и главный инженер этой шахты т. Москаленко. На шахте «А» быстро растет пом. главного инженера тов. Толстобров.

Рост кадров требует все более продуманного, серьезного, научного, как говорит товарищ Сталин, руководства ими со стороны не только отдела кадров горкома ВКП(б), но и со стороны первичных парторганизаций и отделов кадров шахтоуправлений и треста. Частые перемещения, администрирование вместо помощи и воспитания только портят дело, мешают кадрам развернуть все свои творческие способности.

Товарищ Сталин неустанно учит, что овладение теорией марксизма-ленинизма имеет решающее значение в деле роста и воспитания наших кадров. Руководствуясь этими указаниями, многие хозяйствственные руководители серьезно работают над изучением истории партии. Среди закончивших изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» такие товарищи, как заведующий шахтой имени Кирова Кортельев, инженер Макарова, зав. шахтой Журина-3 Аржаев, его заместитель Кричко и помощник Глухарев.

Наряду с этим немало фактов, когда отдельные руководящие работники плохо повышают свой идеально-политический уровень. Вот, например, на шахте Журина-3 бывшие начальник участка № 2 тов. Попов и механик этого участка тов. Перцев совсем не изучали «Краткий курс истории ВКП(б)» и не случайно поэтому участник не выполнял плана и являлся самым отставшим на шахте. Важнейшая задача горкома ВКП(б), и первичных парторганизаций — добиться, чтобы все наши кадры систематически, повседневно овладевали учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, тогда успехи наших предприятий будут во много раз большими.

В настоящее время более остро встал вопрос также об экономическом образовании наших кадров. В этом мы очень сильно отстаем. Большинство заведующих шахтами и руководителей предприятий плохо разбираются в балансах и бухгалтерском оформлении хозяйственной деятельности своих предприятий. Но, несмотря на это, воскресная школа инженерно-технических работников, организованная по решению горкома ВКП(б) для повышения экономических знаний руководящих работников наших предприятий, посещается ими еще крайне слабо.

Несомненно, что овладение основами марксизма-ленинизма и повышение экономических знаний даст возможность нашим кадрам обеспечить успешное выполнение задач, поставленных XVIII конференцией ВКП(б).



НА СНИМКЕ: (слева направо) Воробьев В. И.— управляющий трестом Ленинуголь, Соколов П. И.— заведующий шахтой «А», Кортельев Б. П.— заведующий шахтой имени С. М. Кирова, Горош И. И.— парт. пр. ЦК ВКП(б) на шахте имени С. М. Кирова.

Активистки-домохозяйки помогли МОПРу

Помогать борцам революции за рубежом и получив соответствующее количество билетов, он выдал только 10 билетов.

Член партбюро тов. Фомин, вместе того, чтобы показать хороший пример всем коммунистам и беспартийным чуками отношением к организации помощи борцам революции, не обращает внимания на монровскую работу.

в организацию и получив соответствующее количество билетов, он выдал только 10 билетов.

Член партбюро тов. Фомин, вместе того, чтобы показать хороший пример всем коммунистам и беспартийным чуками отношением к организации помощи борцам революции, не обращает внимания на монровскую работу.

От работы комитета зависит работа всей организации МОПР. Но не все члены комитета работают одинаково добросовестно. Тов. Беззубин вовлек в организацию 45 новых членов, но мог бы сделать больше, потому что на транспорте, где он работает, 170 рабочих и большинство их нужно вовлечь в организацию. А тов. Кулешов забрался в свой динамитный склад и говорит:

— Не беспокойте меня. Мне нет времени заниматься монровской работой.

Но это только отговорка. На самом деле у тов. Кулешова свободного времени достаточно.

Если группарторги и все члены комитета возьмут пример с домохозяйкам-активисткам, то членами МОПР станет большинство горняков шахты «Комсомолец», а интернациональная воспитательная работа будет хорошо организована.

П. Климов

Результаты плохого контроля

В прошлом году коммунисты городской пожарной охраны НКВД плохо изучали «Краткий курс истории ВКП(б)». Это объясняли плохим руководством секретаря парторганизации. В конце года единая парторганизация городской пожарной охраны и пожарной охраны треста разделилась на две, но руководство партпропагандой не улучшилось, и коммунисты городской пожарной охраны по-прежнему плохо изучают историю ВКП(б).

Кандидат партии с 1939 года Любушкин изучил только I главу Краткого курса, кандидат партии Новиков застрял на II главе, а кандидат партии Гаденов только изредка почитывает Краткий курс, но углубленно его не изучает.

— Я нацмен, — говорит старый член партии Дряхлов, — мне очень трудно изучать историю ВКП(б). Сколько ни читаю, ничего не остается в памяти.

Конечно, ничего не остается в памяти у Дряхлова, если он не будет повышать свой политиче-

ский уровень. Знания сами, без упорной работы над собой, не придут.

Плохо изучая историю ВКП(б), кандидаты партии не могут своевременно вступить в члены ВКП(б). Тов. Любушкин уже должен быть членом партии, но он не подает заявления из-за своей политической неподготовленности. Скоро нужно подавать заявление о вступлении в члены ВКП(б) тов. Новикову, но он не готовит себя к этому большому событию.

Такое замедление вступления кандидатов партии в члены ВКП(б) во многом зависит от секретаря парторганизации, который не контролирует, как они изучают историю партии. Мало он интересуется и тем, как изучают Краткий курс члены ВКП(б). Индивидуальных бесед с коммунистами он почти не проводит, а коллективных собеседований по Краткому курсу за 1940—41 гг. было проведено только два.

У. Никитин.

СТАЛИ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

После дневного шума в городе воцарилась тишина, прерываемая изредка свистками паровоза да грохотом машин подъемов шахт. В это время на «Трех узлах» шахты имени С. М. Кирова очередная смена готовилась к спуску в шахту. Начальник участка № 11 тов. Симоненко, закончив политинформацию, сообщил бригаде о предстоящих задачах и дал команду к началу спуска.

14 крепких, здоровых разборщиков и несколько мотористов во главе со своим бригадиром тов. Кайтна и горным мастером тов. Квач направились в шахту.

Проходя по подземным коридорам шахты, рабочие весело перебрасывались шуткой. Тов. Квач, на ходу сделав замечание мотористам первой смены, пошел дальше. Кто-то воскликнул: «Вот и лава!»

— Сегодня, 1 апреля, мы делаем пайки, — сообщил мне тов. Кайтна. — У нас на участке принято так: первого числа лаву 118 погонных метров мы разбиваем по пайкам и закрепляем их за каждым разборщиком до 15 числа. Это нам помогает ликвидировать обезличку крепления, дает возможность лучше контролировать производительность перетяжки кровли и следить за чистотой работы забойщика.

Через полчаса все было готово. На качающиеся привода с шумом посыпались первые комья брошенного угля. Скоро решетки наполнились до отказа, но работали они четко: перепуская уголь все дальше и дальше, сбрасывали его на транспортирующую ленту.

Все разборщики работали дружно. Каждому хотелось поскорее управиться с положенной ему нормой. Непрерывно летели в завал куски породы. По мере разборки и отгрузки угля разборщики как будто падали в черную стену и уходили в нее все глубже и глубже.

Бросив спасовку, молодой разборщик тов. Обухов все больше набирал темпы. Шуфельная лопата в крепких, мускулистых руках безостановочно черпала драгоценное топливо нашей промышленности. За час у него уже разобрано около двух метров.

Рядом с тов. Обуховым работал бригадир тов. Кайтна. Выбрав большое пространство угла, он осторожно подбил первую фальшивку, чем обезопасил свое рабочее место, и снова с еще большей энергией принялся за навалку угля.

Начальник участка тов. Симоненко, проходя по лаве, подбадривал рабочих и сделал строгое замечание разборщику Медведеву, что тот плохо закрепил в прошлой смене несколько кругов.

— Раньше мы такую же лаву качали в две смены, — говорит тов. Симоненко, обратясь ко мне, — да и не только мы, а большинство участков нашей шахты работало в 2—3 смены. Мне и сейчас на эту лаву планируют 22 разборщика, а мы справляемся 15 разборщиками. Из расчета пятнадцати и график составляем.

По сравнению с 1939 годом и прошлым годом на участке многое сократилось рабочих. Кроме этого сокращена должность помощника начальника.

На этот участок я пришел в конце 1939 года, — продолжал тов. Симоненко, — выполнение плана было тогда 69 процентов. На участке даже не было графика выходов. Рабочие ходили на работу, кому когда придется. В лаве царил беспорядок. Невыполнение графика планово-предупредительного ремонта вызывало ежедневные аварии на механизмах. Привода уходили, рвались решетки. Все механизмы были обезличены.

Отсюда лодырей, мы вскоре смогли навести порядок в лаве. В ноябре и декабре мы уже выполнили план на 100 процентов. В 1940 году работали уже с перевыполнением и годовой план закончили 16 октября, выдав государству сверх плана 25 тысяч тонн угля.

Еще интереснее пошла работа с началом 1941 года. Работая по твердому графику при одной качающей смене и одной подготовительной, коллектив добился серьезных успехов по всем показателям.

В январе задание участок выполнил на 100 процентов, в феврале — на 133 и в марте — на 110

процентов. Цецикличности в январе мы недовыполнили, но зато в феврале перевыполнены на 19 процентов, столько же дали и в марте.

Особенный интерес представляет рост производительности труда. Если за январь по производительности труда на разборщику у нас пришлось 16 тонн, то в феврале мы имели 19 тонн, а в марте приходится 22 тонны. Рабочих, не выполняющих нормы, у нас уже больше нет.

Квартальный план участок закончил 23 марта и больше 2,5 тысячи тонн угля дал сверх плана.

— 1941 год, — говорит тов. Симоненко, — является годом особенных. Изучая исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы многое увидели, чего не замечали раньше.

Когда рабочие прочитали доклады тов. Маленкова и тов. Вознесенского, а также резолюцию конференции, у них появилось новое стремление к еще более лучшим достижениям. Меньше стало нарушений правил техники безопасности в ведении горных работ, значительно улучшилось качество угля. В лаве не увидишь лишнего оборудования, а рабочее место стало многое чище.

Совсем по-иному стали относиться люди к труду, они болеют за производство и стараются не допускать пробелов.

Вот, к примеру, Кайтна. Бригадир он молодой, но пользуется в бригаде большим авторитетом. Тов. Кайтна почти ежедневно проводит с бригадой чтение газет и беседы, разъясняет своим рабочим решения партии и правительства.

Замечательно работает горный мастер тов. Квач. Его рабочие очень уважают. Личный пример, инициатива и бережливость в расходовании государственных средств характеризуют товарища Квач, как хорошего хозяина в смене.

— Вот что в основном дает нам возможность поднимать производительность труда и повышать добывчу, — закончил свой рассказ начальник участка К. Петренко.



НА СНИМКЕ: Бригада скоростников участка № 3 шахты «Комсомолец», выполняющая план на 170—200 процентов. (Слева направо) бригадир В. Ф. Борисский, разборщики А. С. Сунцов, А. М. Пестерев, И. И. Помесчийный, Е. Ф. Гладенков перед спуском в шахту.

ЗА 10 ТЫСЯЧ ТОНН НА ВРУБОВКУ

Прочитав в газете «Ленинский шахтер» вызов коллектива участка № 4 шахты Журинка-3 о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу международного праздника дня 1 мая, весь наш коллектив участка № 3 шахты «А» решил поддержать инициативу журналистов и взял на себя обязательство притти к 1 мая с выполнением

плана угледобычи не ниже чем на 200 процентов.

Я, как врубомашинист, берусь подрезать в апреле врубомашиной «ГТК-3» не менее 10 тысяч тонн и вызываю всех врубомашинистов треста на социалистическое соревнование в честь 1 мая.

П. Боков — врубомашинист участка № 3 шахты «А».

В ШКОЛЕ ВЗРОСЛЫХ

В школе взрослых закончилась вторая учебная четверть, подведены итоги успеваемости, которые сигнализируют о том, что в школе не все благополучно. Абсолютная успеваемость по сравнению с первой четвертью понизилась на 3,4 процента. В отдельных классах, как например, в IX успеваемость понизилась на 17 процентов, в VII и X классах — на 13 процентов.

В чем же кроются причины такой низкой успеваемости? Прежде всего в школе нет основного — отсутствует действенное социалистическое соревнование. Социалистические договоры заключались в начале года, но они не проводятся. В школе нет никакой массовой работы, не борются с прогулами, посещаемость учащихся доходит до 80 процентов. Учащие-

ся не посещают занятия, а причину их непосещения никто не проверяет.

Большое значение в учебе имеют домашние задания. Преподаватели задают учащимся на дом работу, а потом многие ее не проверяют. Причем задания некоторыми преподавателями даются уже после звонка, не разъясняются, каких нужно выполнять.

В классе уроки проводятся без наглядных способов (за исключением физики), да их в школе нет, хотя это для усвоемости материала необходимо.

Дирекция школы не интересуется, как преподаватели ведут уроки, слабо осуществляет контроль.

На школу взрослых нужно обратить серьезное внимание и выпрямить создавшееся в ней положение.

К Ткаченко

О РОЛИ МАСТЕРА В ЦЕНТРАЛЬНЫХ МЕХАНИЧЕСКИХ МАСТЕРСКИХ ТРЕСТА

На состоявшемся 1 апреля совещании мастеров центральных механических мастерских треста начальник мастерских тов. Попов сделал доклад, в котором рассказал о роли мастера на производстве, о тех основных правах и обязанностях, которые возлагаются на них решениями XVIII партийной конференции.

В докладе тов. Попов рассказал о том, как в мастерских практически осуществляется роль мастера.

Над центральными механическими мастерскими нет единого руководства. Распоряжения поступают из треста от всех его работников, причем очень много случаев, когда распоряжения даются через голову руководителей мастерских, непосредственно мастеру. Выполнение этих распоряжений, мастер вынужден в течение смены несколько раз перестраивать свою работу, незаконченную деталь слесарем или токарем откладывать, давать ей новую. При-

ем все работы, которые поступают в порядке устного распоряжения для срочного изготовления той или иной детали, приходится выполнять в лучшем случае по эскизу, сделанному от руки, и в худшем — просто со слов. Такая практика приводит к тому, что изготовленные детали не калькулируются, вгоняются в большую себестоимость и часто получается брак.

Некоторые работники треста настолько вникли в непосредственное «руководство» механическими мастерскими и ЦЭС, что сами вызывают рабочих целыми бригадами. Например, тов. Шпелт из отдела механики треста без всякого заказа на работу от шахты «Пионерка» вызвал всю монтажную бригаду ЦЭС на оборудование воздушной линии на шахте, не поставив в известность об этом начальника ЦЭС тов. Лукьянченко, ни главного инженера тов. Полякова. О таком пря-

мом «руководстве» говорили почти все выступающие.

А как составляются проекты и сметы? «Очень много смет, — говорит тов. Колмогоров, — составлено с учетом объема работ только на 50 процентов. Например, смета на обогатительную установку шахты им. Ярославского была составлена полностью, но когда ее проверили, то оказалось, что работы по оборудованию этой установки учтены лишь на 50 процентов.

В чем же дело? Да в том, что начальник проектного отдела треста т. Ахманов поручил составить эту смету тов. Чашину, который совершенно не в курсе металлических дел. Не спущен мастерским до сих пор и план на 1941 год. Мастерские работают, когда что дадут. Хотя о плане на 1941 год начали говорить еще задолго до наступления нового года.

Следует отметить, что и сами руководители как механических мастерских, так и ЦЭС во многом повинны в такой бесплановой и бессистемной работе.

Все выступающие обвиняли в неправильном руководстве только трест. О своих недостатках, о слабой технологической дисциплине, о недостаточном использовании оборудования очень бледно высказались лишь тт. Коныгин и Колмогоров.

Мастеру у нас очень трудно бороться за снижение себестоимости только потому, — говорит тов. Коныгин, — что он не знает стоимости ремонта полностью всей машины. Работу всегда мы выполняем отдельными деталями, без общих чертежей и калькуляции. Отсутствие общего чертежа вызывает иногда совершенно ненужные, излишние работы, удорожая тем самым стоимость ремонта машины.

Недостаточно используется оборудование. Много станков, которые работают с нагрузкой 60—70 процентов. Не освоена мастерскими термическая обработка деталей и целый ряд других недостатков имеют место в центральных мастерских. Недостаточно проявляют свою инициативу в улучшении и укреплении технологической дисциплины.

Прием механизмов на ремонт не ведется совершенно. Никаких дефектных ведомостей не составляется, а поэтому очень часто шахты привозят механизмы без некоторых частей. Привезенное в мастерские оборудование на ремонт очень часто сбрасывается около мастерских, не оформляется никаким документом.

Присутствующий на совещании секретарь горкома ВКП(б) тов. Лягов в своем выступлении потребовал решительного перелома в смысле максимального использования оборудования и четкого соблюдения технологической дисциплины. Тов. Лягов указал представителям треста, главному механику тов. Венжику и начальнику технического отдела тов. Агееву на недопустимо медленное составление производственного плана на 1941 год и потребовал немедленного выполнения решения бюро горкома ВКП(б) по данному вопросу. Он указал также и на необходимость сосредоточения руководства механическими мастерскими в одних руках.

И. Федоров.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ЮГОСЛАВСКОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА

Агентство Авала сообщает: «Мы уполномочены категорически опровергнуть сообщения некоторых иностранных газет о так называемом скверном обращении с немцами в Югославии и покушении на безопасность их жизни и имущества. Также не отвечают действительности сообщения иностранной печати о том, что в Югославии организованы манифестации против немцев и что колонны манифестантов несли английские и польские знамена и пели песни, в которых выражались угрозы по адресу немцев.

Мы также категорически опровергаем сообщения иностранных газет о том, что некоторое число членов немецкого меньшинства перешло Румынскую границу вследствие этих преследований. Члены немецкого меньшинства пользуются в Югославии всеми гражданскими правами и находятся в полной безопасности, как и все другие жители Югославии».

(ТАСС)

НАЛЕТ ГЕРМАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА КАРАВАН АНГЛИЙСКИХ СУДОВ

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, находящегося в одном из восточных канадских портов, моряки торгового флота заявили, что в северной части Атлантического океана шесть германских бомбардировщиков дальнего действия совершили налет на английский караван судов. Английская зенитная артиллерия сбила 4 самолета и один повредила. По словам моряков, часть судов этого каравана была потоплена.

УСТУПКИ ИНДО-КИТАЯ ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, во время переговоров между Таи и Французским Индо-Китаем последний разрешил Японии соражать войска в Кохинхине численностью в 12 тыс. человек и свободное плавание по реке Меконг. Японии предоставлены таможенные привилегии, права на рыбную ловлю в индо-китайских водах и на свободное каботажное судоходство. Индо-Китай должен установить более тесную связь между своей валютой и японской иеной и поставлять Японии всю добычу каучука в обмен на японские товары.

БЕСЕДА МАЦУОКА С МУССОЛИНИ

Как сообщает агентство Стефани, 1 апреля состоялась встреча Мацуока с Муссолини. Их беседа происходила в присутствии Чиано и японского посла в Риме Хорикири. Беседа продолжалась около часа. (ТАСС)

СИЛА ПРИВЫЧКИ

Горкомхоз располагает большим количеством жилых домов, но у многих из них во время таяния снега протекают крыши. Требуется произвести немедленный ремонт.

В необходимости проведения ремонта неоднократно заявляли управляющему горкомхоза тов. Вернику жители дома № 5 Озерной улицы и жители многих домов Суховской улицы, но все получали ответ: «Я ничего не знаю, подайте заявление в горкомхоз, там разберем».

Такое отношение Верника к претензиям трудящихся терпимо быть не может.

К. Сельский.



— Товарищ управляющий! У вас же крыша протекает!
— Разве? Подайте заявление, разберем...

Фото клише ТАСС.

ПЕРЕД ВЫДАЧЕЙ ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

При выдаче заработной платы за вторую половину апреля будетдержан последний взнос по Займу Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Одновременно с этим подписчикам будут выданы на руки облигации.

Как сообщили нам в областном управлении сберкасс, сейчас все районы полностью снабжены облигациями этого займа. Большую работу в этот период предстоит

провести комсодам. Они должны проверить, как на предприятиях и в учреждениях удержаны взносы за заем и переведены ли эти средства в Госбанк, проследить за тем, чтобы своевременно были получены облигации из сберкасс.

Комсоды должны также проверить, вручены ли облигации вывшим с работы подписчикам.

(«Сов. Сибирь» за 1 апреля)

ЗА ТРИ ГОДА 7 ГЕЛЯТ

Редкий случай многоплодия коровы имел место в селе Судздалка, Доволенского района. В хозяйстве колхозника артели «Большевистский рассвет» И. П. Ишкова от одной коровы в 1939 году народились бычок и телочка, в 1940

году — 2 телочки. Ниже от нее же получено 3 теленка. Каждый из них при рождении весил 17 килограммов. Все телата сохранены и normally развиваются. Корова обычной сибирской породы. («Сов. Сибирь»).

УДОВЛЕТВОРЯТЬ НУЖДЫ РАБОЧИХ

Вопрос бытового обслуживания рабочих — важный вопрос. Но есть руководители, которые не хотят понять всей его важности, не хотят наладить дело бытового обслуживания рабочих так, чтобы удовлетворить их нужды.

Рабочий мехцеха шахты имени Кирова тов. Завьялов расказывает, что 2 месяца тому назад он выписал полтонны угля, и ему не привезли уголь до сих пор.

— Десятки раз, — говорит тов. Завьялов, — я ходил в коммунальный отдел шахты,

но кроме обещаний ничего не получал.

Завьялов знает по работе почти вся шахта — он стахановец, а вот привезти ему полтонны угля коммунальный отдел не считает нужным, хотя и обязан это сделать. Ведь коммунальный отдел для того и существует, чтобы удовлетворять нужды рабочих. Он обязан это делать честно, добросовестно и аккуратно и особое внимание уделять лучшим людям шахты — стахановцам.

И. Т.

НА ОДНОЙ КОШЕВКЕ ДАЛЕКО НЕ УДЕШЬ

Швейфабрика держит двух лошадей для подвозки угля, для выезда и других нужд. Но о лошадях нет никакой заботы: 5 дней уже лошади стоят без корма. Рабочий Черданцев, ухаживающий за ними, приносит им из дома по охапке сена. «Чтобы только не сдохли с голода», — говорит он.

Директор швейфабрики Яковлев послал хозяйственника разыскивать сено в колхозы, тот ушел (ехать не на чем, лошади

не ходят) уже пятый день, и про сено ничего не слышно. Спрашивается, где же были раньше с заготовкой сена?

Директор тов. Яковлев, конечно, не плохо сделал, что приобрел новую кошевку для выезда и даже полость, чтобы ноги не мерзли, только вот выезжать не на чем — лошадей довели до такого состояния, что они не ходят, а на одной кошевке далеко не уедешь.

Р. Алек.

ПЛАН

платных лекций на апрель 1941 года

День	Часы	Тема лекций	Лектор
3	7 ч. веч.	В Доме партпросвещения «Строение мира и происхождение солнечной системы».	Соколов
10	7	«Партия Ленина — Сталина — партия нового типа».	Портнянский
20	6	«Международное положение».	Прилепинский
17	7	«Стратегия и тактика большевистской партии».	Шарапьев
24	7	«Что такое коммунизм».	Петров
15	8	На предприятиях и в учреждениях «Для метростроевцев, в клубе ме- переход к новой эко- дников».	Семенов
29	8	«Международное положение».	Прилепинский
19	8	Для учителей города, в школе № 5. «О работе Энгельса. «Дialectика природы».	Соколов
28	8	«Международное положение».	Петров
12	7	Клуб шахты им. С. М. Кирова «Коммунистический манифест».	Димеев
26	7	«Международное положение».	Петров
12	7	Клуб шахты Журинка-3 «Х съезд РКП(б) и переход к новой экономической политике».	Семенов
26	7	«Международное положение».	Прилепинский
21	7	Клуб шахты «Комсомолец» «Х съезд РКП(б) и переход к новой экономической политике».	Семенов
15	7	«Международное положение».	Петров
15	7	Клуб шахты «7 Ноября» «Коммунистический манифест».	Димеев
8	7	Красный уголок шахты «А» «ХV съезд ВКП(б) — съезд колхозизации».	Армасова
10		«Международное положение».	Петров
9	7	Красный уголок шахты имени Ярославского «ХV съезд ВКП(б) — съезд колхозизации».	Армасова
24	7	«ХIV съезд ВКП(б)».	Портнянский
17	7	Клуб Сибспасстанции «Международное положение».	Петров
19	7	Клуб госторговли «Международное положение».	Прилепинский
17	7	Клуб станции Кольчугино «Марксизм и дарвинизм».	Чумичев
25	7	Красный уголок мясокомбината «Коммунистический манифест».	Димеев
25	7	Шахта «Полысаево» «Международное положение».	Петров
12	7	Клуб артели им. К. Маркса «Основная экономическая задача СССР».	Шипелькевич
10	7	ЭМУ и углехетснаб. «Международное положение».	Прилепинский
22	7	Стройконграга Востокжилстрой «Международное положение».	Петров
21	7	Клуб транспорта «Международное положение».	Прилепинский
		Горком ВКП(б).	

Извещение

3 апреля, в 7 часов вечера, в Доме партпросвещения состоится лекция для кандидатов и комсомольцев на тему: «Строение мира и происхождение солнечной системы».

Лектор тов. Соколов.

Вход по постоянным билетам. Для не имеющих постоянных билетов вход по разовым билетам, которые продаются в парторганизациях и в Доме партпросвещения.

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор В. БРЮКИН.

ВНИМАНИЕ!

С 9 часов утра до 5 часов вечера производится обработка всех без исключения коров на бруцеллез и туберкулез. Горветлечебница и лечебница треста Левшиуголь (конный двор) производят обработку только 8, 9 и 10 апреля.

На шахте «7 Ноября» (конный двор) — только один день, 14 апреля.

куда входят 10 участков, кирзоводом и поселок Полысаево. Козы и овцы, не подвергавшиеся еще обработке на бруцеллез, будут обрабатываться только в горветлечебнице и шахте «7 Ноября» (конный двор) в указанные выше сроки. Необработанные животные в табуне допускаться не будут.

Городоуправление.

ТРЕБУЕТСЯ КОМНАТА желательно в центре города. Сообщить в типографию газеты «Ленинградский шахтер», телефон № 2-21.